

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ОСЛО, 29 июня (Спец. корр. ТАСС). На всех государственных зданиях норвежской столицы, на всех кораблях в порту Осло развешены флаги. Они подняты в честь главы Советского правительства Н. С. Хрущева, прибывшего в Норвегию с официальным визитом.

Торжественно выгладит прием Почета. Флагиштоки с норвежскими и советскими государственными флагами обрамляют галерею. Сюда для встречи Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц прибыли премьер-министр Норвегии Эйнар Герхардсен, министр иностранных дел Хальвард Ланге и другие члены правительства, депутаты стортинга, бургомистр города Осло В. Будд, дипломатический корпус, члены со-

ветской колонии, множество журналистов.

У самой границы норвежских территориальных вод теплоход «Вашингтон», на котором Н. С. Хрущев совершает свою поездку в скандинавские страны, встретили экипажи норвежских военно-морских сил «Бергена» и «Станлиера». Они аккомпанировали теплоход до его стоянки на внутреннем рейде. Гремит салют нации. Н. С. Хрущев покидает «Вашингтон» и пересаживается на норвежский катер «Ирга», который доставляет его на причал Почета.

Н. С. Хрущев и Н. П. Хрущева сходят на берег. Вместе с главой Советского правительства — лица, сопровождающие его в этой поездке министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, председатель Государственного комитета

Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков, главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей, первый заместитель министра сельского хозяйства СССР Р. Н. Сидки, заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кузьмин, а также посол СССР в Норвегии Н. М. Луньков.

Председателя Совета Министров СССР горнично приветствуют тысячи норвежцев. Никита Сергеевич приветственно машет рукой жителям норвежской столицы, встречающим высокого гостя.

Торжественно звучат государственные гимны Советского Союза и Норвегии.

Э. Герхардсен и Н. С. Хрущев обмениваются речами, которые были выслушаны с большим вниманием и встречены аплодисментами.

Н. С. Хрущев, Э. Герхардсен, лица, сопровождающие главу Советского правительства, садятся в машины и направляются в Вюгдорт Конгсгорд — королевскую усадьбу, где будет находиться резиденция Председателя Совета Министров СССР. На пути следования их горнично приветствовали жители норвежской столицы.

В. ХАТУНЦЕВ, Д. ЕРШОВ, М. КОСОВ.

На снимке: во время встречи Н. С. Хрущева в норвежской столице. Фото АП — ТАСС. (Принято по фототелеграфу).



СОБРАНИЕ АКТИВА ТВОРЧЕСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ЛЕНИНГРАДА

25 ИЮНЯ в актовом зале Смольного состоялось собрание актива творческой интеллигенции Ленинграда и области, посвященное работе деятелей литературы и искусства по претворению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС.

— Встречи руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, решения июньского Пленума ЦК КПСС, — отметил в докладе секретарь Ленинградского промышленного обкома КПСС Г. А. Богданов, — вошли в жизнь как одно из применительных исторических явлений. Это была школа коллективной мудрости, школа добросовестности и подлинной заинтересованности в судьбах нашей литературы и искусства, новое проявление заботы партии о дальнейшем развитии социалистической культуры. Год назад Коммунистическая партия еще раз решительно выступила против чуждых тенденций в литературе и искусстве.

Докладчик и выступавшие в прениях писатели, композиторы, художники, деятели театра и кино отмечали, что после памятных встреч руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства в июньском Пленуме ЦК КПСС художественная жизнь Ленинграда развивалась интенсивно и плодотворно.

Серьезную работу по претворению в жизнь решений июньского Пленума провели театральные коллективы. Ведущее место в репертуаре заняли спектакли о советской действительности, о людях нашего времени.

Ленинградские писатели опубликовали более двухсот художественных произведений и среди них немало значительных работ. Ленинградские композиторы создали за год свыше четырехсот оркестровых и вокальных произведений.

К зональной выставке «Ленинград социалистический» готовят интересные работы о сегодняшних днях художники А. Королев и В. Малухин, Р. Вудялов, В. Рыбалко, М. Литовченко. Сегодняшний день вошли в полотна В. Зайконова, Е. Моисеева, Ю. Поддуского, Ф. Садовникова.

Все эти успехи радуют. Однако с трибуны собрания звучали серьезные критические замечания. Говорилось о том, что уровень работ творческих коллективов еще не отвечает полностью задачам, поставленным июньским Пленумом ЦК КПСС перед художественной интеллигенцией. Не везде созданы надежные заслоны против серости, мелочности, косности.

Современная тема — главное в советском искусстве. Однако в репертуаре оперных театров она занимает более чем скромное место. Из 26 опер текущего репертуара Театра оперы и балета имени С. М. Кирова лишь несколько принадлежат перу советских композиторов, в Малом театре оперы и балета из 23 опер только 6 на современную тему. Мало произведений на эту тему и в области хореографического искусства. Об этом, в частности, коротко говорил главный балетмейстер Театра оперы и балета имени С. М. Кирова К. Сергеев. Последняя работа Кировского театра «В порт вошла «Россия» мало чем порадовала зрителей.

С позиций большого гражданского и художественного звучания рассматривались на собрании и репертуар Театра комедии. Говорилось, что такие его постановки, как «После двенадцати», «Автор неизвестен», «Мост и скрипка», нельзя считать творческой удачей театра.

— Мы часто принимаем масштабы нашего героя, — говорил народный артист СССР В. Честноков, — превращаем его в эталон «маленького человека». Был поднят вопрос о серьезных недостатках в области эстрадной музыки, о том, что множится создание «песенок ни о чем», микрофонное «шепчущее» пенне.

Серьезное внимание было уделено вопросам воспитания творческой смены. О повышении мастерства молодых специалистов говорил первый секретарь правления Ленинградского отделения Союза работников кинематографии СССР А. Иванов; на профессиональную подготовку молодых режиссеров подробно остановился в своем выступлении народный артист СССР Г. Товстоногов.

О недостатках музыкальной критики говорил доктор искусствоведения Ю. Кремлев, в частности, о равнодушии ряда музыкальных критиков к идейному содержанию произведений. Проблемам высокого идейного и художественного качества произведений посвятили свои выступления также А. Прохоров, М. Анисимов, Д. Вишняк, П. Серебряков, Г. Холмонов, В. Соколов, М. Ворсилов. Творческие работники города Ленина заверили партию, что они умижат свои успехи, преодолеют недостатки, всегда будут верно служить делу коммунистического строительства.

Участники собрания приняли письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву.

ФЕСТИВАЛЬ «БЕЛЫЕ НОЧИ» ОТЛИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ

ПОСЛЕДНИЕ дни фестиваля, словно мажорные заклинательные аккорды, достойно завершают праздник искусства. На афишах мы снова видим имена прославленных актеров и музыкантов. За полными градами дивных звуков Кэтри — К. Федченко из «Дон Нихота» следуют 28 июня четыре звезды зарубежных турне. В этот день балет Д. Минкуса шел на сцене Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова в 210-й раз.

— Не устаю рукоплескать советскому искусству, — восторженно провозгласил по окончании спектакля участник фестивального тура парижанин Апри Лежуван.

В тот же день зрители были совершенно очарованы Джульеттой и Ромео — И. Колпаковой и В. Семеновым.

— Тонкая лиричная музыка Прокофьева, благородный, возвышенный рисунок танца превратили этот спектакль в настоящий праздник, — сказал наш гость из Румынии Веркола Кааку.

В эти же дни успешно выступили и артисты Латвийского академического театра оперы и балета. Сотни туристов из Англии, Дании, Чехословакии, Швеции, Франции, США, Индии с удовольствием посмотрели балет С. Баласалина «Шахуталда», симфонические танцы С. Рахматулова и «Волеро» М. Равеля. Спирити Деккер приехал на фестиваль «Белые ночи» из далекой Индии.

— Мы всегда были поклонниками Терпихорины, — говорит она, — я рада стать свидетельницей ее триумфа в нашей стране. Ленинградский фестиваль, как и любое событие, к которому приехали музы, — великодушный вклад в дело мира и взаимопонимания народов.

Мастерство заслуженного коллектива республиканского Ленинградского симфонического оркестра и его руководителя народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии Евгения Мравинского с гордостью можно назвать советской исполнительской классикой. И не удивительно, что из Франции и Германии фестивальных концертов филармония 25 июня Е. Мравинский вновь стал за дирижерский пульт в Большом зале Ленинградской филармонии. «Аллегорическая симфония» и Концерт для виолончели с оркестром Рихарда Штрауса (сопрано В. Вудяловский) вызвали восторженный прием у многочисленных любителей и советских любителей музыки.

— Я восхищен талантом Евгения Мравинского, — так отозвался о вечернем концерте известнейший американский музыкант, дирижер симфонического оркестра в Майами Фабия Сенчик. — Изобилующая тонкими красками и виртуозным блеском партитура раскрывается им уверенно, блистательно, празднично.

Драматические театры Ленинграда порадовали своих зрителей в последние дни фестиваля «Белые ночи» по роману Ф. Достоевского в Академическом имени А. С. Пушкина, а также «Пестрыни рассказы» А. Чехова и «Тенью Е. Шаурца в Театре комедии. Но особенный успех выпал на долю спектакля Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького «Карьера Артура Уи» (пьеса В. Брехта). Одним из главных «виновников» стал народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии Е. Лебедев, уже завоевавший симпатии зрителей в первый день фестиваля в роли деда Шукаря из «Поднятой целины».

— Можно только удивляться и радоваться поразительной спонтанности Евгения Лебедева к первоисточнику, — сказал чешский актер Ян Плавичка, — ведь шолоховский дед Шукаря и брехтовский главарь гангстеров Артур Уи — диаметрально противоположные образы. Но и в той, и в другой роли Лебедев органично убедителен.

Когда в начале фестиваля в Ленинград приезжали туристы из-за рубежа, то у многих из них в руках можно было видеть красочные буклеты с анимацией фестиваля искусства «Белые ночи». Рекламные проспекты, посвященные ленинградскому фестивалю, выпустили туристические агентства семнадцати стран. Зарубежные гости — участники специального фестивального тура не ошиблись в выборе: все они довольно поспешно в Ленинград. Многие из иностранных гостей прощались сегодня с Ленинградом, заверяя нас, что они будут самыми ревностными пропагандистами советского искусства у себя на родине. А миссис Холпер — гость из США — даже пообещала, сколько дочерей, сменой и внуков она поведет на следующий фестиваль «Белые ночи» в Ленинград.

Вчера, 29 июня, поздно вечером закончился заключительный концерт фестиваля.

Н. ЕФРЕМОВ, спец. корр. «Советской культуры».

ЛЕНИНГРАД (По телефону).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! СОВЕТ БИБЛИОТЕКАРЕЙ

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

№ 77 (1725) Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Вторник, 30 июня 1964 года Цена 3 коп.

ЧТО НОВОГО: В ТЕАТРАХ, КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛАХ, НА ВЫСТАВКАХ, НА ЭКРАНАХ

ОРКЕСТРУ — 40 ЛЕТ

МУЗЫКАЛЬНАЯ общественность Ленинграда отметила 40-летие одного из старейших самодеятельных музыкальных коллективов города — русского народного оркестра Кировского завода. Сейчас его присвоено почетное звание — «Лучший оркестр народных инструментов профсоюзной Ленинграда». За эти годы здесь выросло много любителей и пропагандистов музыки. Один из первых оркестрантов В. Волынский и сейчас участвует в работе коллектива. Уже несколько лет выступает старший мастер Н. Александров, конструктор И. Ильинский. Оркестр-юбилей награжден грамотами Ленинградского областного промышленного совета профсоюзам, обкома профсоюза работников машиностроения, исполкома Кировского районного Совета Ленинграда.

М. ФЕДОРОВ.

Гости Гомеля — театры трех республик

ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО в Гомеле в нынешнем году началось необычно рано. В мае здесь гостил коллектив Государственного театра оперы и балета Молдавской ССР имени А. С. Пушкина, познакомивший гомельцев с спектаклями чеховских и моцартовских опер. В начале июля здесь побывали Белорусский академический театр имени Я. Купалы и Вильнюсский театр музыкальной комедии.

КОРОТКО

ОЩЕЩИНОВА, Марчуга, Горького, Мушкетера, 25-летие. Г. М. И. Глинка.

В ГОРОМКО состоялся праздничный концерт, посвященный 25-летию со дня рождения Э. Зильбермана и Уриана С. Уриана. Участниками художественной самодеятельности выступили с балетом концерт, в котором приняли участие артисты-профессионалы из Львовского театра оперы и балета имени Ив. Франко и Львовской государственной филармонии.

СЕРП И МОЛОТ — так назывался традиционный творческий труд коллектива. В этом году праздник был посвящен 25-летию со дня рождения Э. Зильбермана и Уриана С. Уриана. Участниками художественной самодеятельности выступили с балетом концерт, в котором приняли участие артисты-профессионалы из Львовского театра оперы и балета имени Ив. Франко и Львовской государственной филармонии.

РОСТОВСКИЕ ВЕЧЕРА

ВЕЧЕРА искусства регулярно проводит общественный отдел культуры исполкома Кировского района Ростова-на-Дону. В театрах, клубах, читальных залах выступают артисты, ансамбли, художки, режиссеры. Один из таких вечеров был посвящен 150-летию со дня рождения великого украинского поэта Т. Шевченко. Собранием с большим интересом слушали сообщения о жизни и творчестве Т. Г. Шевченко, сделанные

ИСКУССТВО СВЯТОСЛАВА РИХТЕРА

СОЛНЫМ концертом Святослава Рихтера открылся музыкальный фестиваль этого года в городе Туре, республиканском в живописной долине Луары. Турский фестиваль, посвященный 100-летию со дня рождения композитора, проводится в одном из средневековых замков, который считается Луазской долиной. Однако на этот раз, несмотря на то, что фестиваль проводится в 10 километрах от города в старинном крестьянском доме, вечернее, оживленное мероприятие не вызвало никаких претензий. Этот выбор мог бы показаться странной причудой, но вот что пишет по этому поводу музыкальный критик «Франс сувер» Жюль Котт: «Отлучено помещение, стены которого слышали из 700-летних бревен, звучало скрипка. Столо особобить один от себя, чтобы он превратился в самый музыкальный концертный зал».

Концерт Святослава Рихтера в Туре, как и любое выступление выдающегося советского пианиста, ждал с нетерпением. Но когда уже было объявлено место концерта и билеты были распроданы, выяснилось, что из-за неблагоприятных обстоятельств: неполадки от органа негодится во-

БЕЛАРУСЬ ВСТРЕЧАЕТ ПРАЗДНИК

3 июля 1964 года... В этот день юными Советской Армии победоносно вступили в Минск, освобождая его от немецко-фашистских захватчиков. Как большой праздник отмечается ежегодно эта дата на белорусской земле. Прошло 20 лет. В эти дни в городах и селах, на заводах и колхозах в учебных заведениях и воинских частях города проходят встречи трудящихся с участниками боев, организуя юбилейные концерты.

В празднике участвуют и работники культуры. В издательстве «Беларусь» подготовили и печатают большой альбом «Минск в произведениях художников». Группы Белорусских живописцев и графиков путешествуют сейчас по историческим местам, связанным с годами Великой Отечественной войны. С ними «поехали» передвижные выставки.

Ассоциация, посвященная боевой и трудовой славе республикой, организуется в Государственной художественном музее БССР. Скульпторы и архитекторы разрабатывают проект областного музея. Будут установлены на местах боев памятники, в частности, у посёлка Радзиховичи, где совершил свой подвиг Николай Гастелло, в деревне Купо-

М. БОРИСОВ, (наш корр.).

ПРИВЕРЖЕННОСТЬ ТЕМЕ

Молодой сибирский график Анатолий Чернышевцев увлеченно работает над темой сегодняшнего дня. Его манера выразительная, Омск.

В 1960 году Чернышевцев окончил Красноярское художественное училище и вернулся в родной Омск. Молодой художник и сейчас много сил отдает учебе. Он проходил стажировку в Ленинграде и Красноярске. Дважды был на учебе в Москве, где под руководством опытных масте-

ГОРОД — СЕЛУ

РАБОТНИКИ ИСКУССТВ МАГИНТГОРСКОЕ — члены союза в уральских колхозах и совхозах. Там, где есть культурный клуб, они организуют вечера культуры и искусства. Они регулярно проводят в колхозах и совхозах вечера культуры и искусства. Они регулярно проводят в колхозах и совхозах вечера культуры и искусства.

КОНЦЕРТЫ, ФИЛЬМЫ ДЛЯ ХЛЕБОРОБОВ

В эти дни в колхозах и совхозах Омской области Чель-бишевского района. Постоянный состав коллектива в колхозах и совхозах Омской области Чель-бишевского района. Постоянный состав коллектива в колхозах и совхозах Омской области Чель-бишевского района.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О награждении народного артиста СССР композитора Давярониса Б. Д. орденом Ленина.

За заслуги в области советского музыкального искусства и в связи с шестидесятилетием со дня рождения народного артиста СССР композитора Давярониса Балтса Домениковича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ, Москва, Кремль, 27 июня 1964 г.





